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DEBREGZENI ÚJSÁG
Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — L 
Vidéken félévre 9 K, negyedévre i K 50 t

flz Országos Hef. Tanáregyesület 
közgyűlése városunkban.

A közgyűlési tagok meg­
érkezése. — Ünnepélyes 
fogadtatás. — Ismerke­
dési estély. — Illusztrált 
debreceni tájékoztató —

Az országos Ref. Tanáregyesület tag­
jai nagy számmal gyűltek össze Debre­
cenben, hogy az itteni uj ref. főgimnázi­
um felavató ünnepélyével kapcsolatban 
tartsák meg évi rendes közgyűlésüket. Az 
egyesületnek 12 év óta ez a legnépesebb 
közgyűlése, melyre a helybelieken kívül 
az ország minden részéből több mint 200 
közép és főiskolai tanár sereglett egybe.

A tudománynak, de egyúttal Debre­
cen városának is ünnepe ez ma. Ezen a 
nevezetes kulturális ünnepen örömmel 
üdvözöljük a körünkbe érkezett illusztris 
vendégeket, a magyar pedagógia lelkes 
bajnokait. De egyben üdvözöljük mind­
azokat is, akik a ma felavatandó uj fő­
gimnázium létrehozásában szellemi és 
anyagi kincseiket önzetlenül feláldozták 
s adtak nemcsak a városnak, hanem az 
egész magyarságnak egy uj védőbástyát, 
a kultúrának örökégö oltárt.

A fogadtatás.

Tegnap délután mindenfeléiről so­
kan érkeztek a vonatokon. A mozgékony 
és gondos elszóllássoló bizottság, mely­
nek elnöke Sinka Sándor, nagy buzga­
lommal és körültekintéssel oldotta meg 
nehéz feladatát. Már előzőleg fáradságos 
munkát végzett az elszállásolással, most 
pedig a vonatoknál várta nemzetiszinü 
jelvényekkel dekorálva, az érkező vendé­
geket, akiknek ismertető jelül szintén 
nemzeti szinti csokor volt ruháikon; eze­
ket aztán kocsikon kijelölt szállásaikra 
vitték.

Az este 7 órakor Budapest felől érkező 
gyorsvonat hozta a vendégek legnagyobb 
tömegét, akiket ünnepélyes iogadtatás- 
ban részesítettek. Az előzékeny állomás­
főnök az udvari várótermet bocsátotta c 
célból a fogadó és szállásoló bizottság 
rendelkezésére, melynek tagjai itt gyüle­
keztek össze. A fogadó bizottságban szép 
számmal láttuk városunk tanügyi veze­
tőit, első rendben a főiskola tanárait, a 
kiknek élén dr. Kun Béla rektor-profesz- 
szor, a fogadó bizottság elnöke, fogadta

Felelős szerkesztő és laptalajdones:
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szép beszéddel a vendégeket. A beszédre 
dr. Antal Géza, pápai theologiai tanár, 
egyházkerületi főjegyző, országgyűlési 
képviselő válaszolt, mint a tanáregyesü­
let alelnöke. Ezután a vendégeket kocsin 
szállásaikra szállították. A kocsik csak­
nem mind magánfogatok voltak, melye­
ket városunk polgárai bocsátottak előzé­
keny vendégszeretettel a szállásoló bízott 
ság rendelkezésére.

Kétszáztizenhárman jelentették be 
előre részvétüket. A nagyobb tömeg, kö­
rülbelül 80-an, este 7 órakor, a Budapest 
felől érkező vonattal jöttek. Ekkor ünne­
pélyes fogadtatás volt a pályaudvaron. 
Megjelentek ott az érkező vendégek fogad 
tatására a főiskolai tanárok csaknem tel­
jes számban, sőt a nem református tanin­
tézetek képviselői is. Ott láttuk I.óky Béla 
igazgatót is. Maga gróf Dégcnfcld József, 
egyházkerületi főgondnok is megjelent a 
logadtatásnál.

Az érkező vendégeket az udvari vá­
róteremben Kun Béla jogakadémiai ta­
nár üdvözölte. A ref. tanáregyesület éle­
tében jelentős mozzanat ez a közgyűlés, 
mondottaFokozott örömünkre szolgál, — 
hogy éppen az egyesület székhelyén üdvö 
zölheti a tagokat. Üdvözli-a kollégium, az 
egész város közönsége nevében a magyar 
oktatásügy nemes harcosait.

Az éi’kezők nevében Antal Géza or­
szágos képviselő, pápai teheologiai tanár 
válaszolt:

— Az országos Ref. Tanáregylet ide- 
sereglett tagjai nevében hálás köszönetét 
mondok a szives fogadtatásért és üdvöz­
lésért, kezdette szavait Antal Géza. Mi is 
jól érezzük, hogy egyesületi életünknek 
egyik fontos mozzanata e gyűlés. Öröm­
mel jöttünk Debrecenbe, mely már az 
egyesület megalakulásakor szívesen lá­
tott bennünket, mely az oktatásügy iránt 
mindig élénk érdeklődést tanúsított. — 
Örömünk annál nagyobb, mert részt ve­
hetünk egy lélekemelő ünnepségen, a re­
formátus főgimnázium felavatásán. Ez 
az ünnep Debrecen kulturális életében 
fénypontot jelent, mely szinte előre veti 
fényét egy nagy beteljesülésnek, mikor 
Debrecen a kulturális oktatás legnagyobb 
fokát, az egyetemet magába foglalja. Is­
ten éltesse az ős kollégiumot, a város kö­
zönségéi, mely ily szives fogadtatásban 
részesített bennünket.

Lelkes éljenzés kísérte Antal Géza 
szavait. A vendégek azután kocsikra szál­
lottak és hazahaj Itattak lakásaikra.

Este 8 órakor az Angol királynő nyári 
udvari helyiségében gyűltek össze ismer­
kedésre a vendégek. A tágas helyiség 
alig volt képes őket befogadni. Már itt 
szembetűnő volt a megérkezettek nagy 
száma, pedig még a késő esteli és éjjeli
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vonatokkal is többen érkeztek. Az ismer­
kedő estélyen városunkból is többen je­
lentek meg úgy a hölgyek, mint az urak 
közül. A vendégek kozott is több nő van.

A „Tájékoztató".
A rendező bizottság „Debreceni Tájé­

koztató“ c. alatt egy illusztrált, díszesebb 
füzetet adott ki, mely feltünteti városunk 
több nevezetes épületét, főként tanintéze­
teit s azok közül is első renden a reformá­
tusokat, amelyeket az érkező vendégek­
nek bemutatni szándékoznak. Első he­
lyen áll természetesen a felavatandó s 
páratlanul szép uj ref. főgimnázium. A 
Tájékoztató a bemutatott épületekről pár 
szóval meg is emlékezik, ezenkívül Debre­
cenről általában is tájékoztatja az idege­
neket. A végén vannak a szükséges tud­
nivalók, azután az érkező vendégek név­
sora és szálláshelyük. Ennek az illusz­
trált tájékoztatónak ügyes és célszerű 
összeállításáért a vendégek bizonyára há­
lásak, de mi is dicsérettel adózunk érte 
a rendező bizottságnak. Úgy tudjuk, hogy 
ezeket a Tájékoztatókat a főgimnázium 
mai felavató ünnepélye előtt a főgimná­
zium előcsarnokában osztogatják azok­
nak, akik még nem kaptak belőle.

Középületeink fel vannak lobogózva, 
ezzel is jelezve, hogy ünnepe a városnak 
az, mikor a kultúra kiváló munkásai fa­
lai között tartózkodnak s amikor egyik 
szép tanintézetének, egyik büszkeségének 
van felavató ünnepe.

Közgyűlés és felavatás.
A tanáregyesület ma reggel 9 órakor 

kezdi meg közgyűlését a kollégium ora­
tóriumában. Előzőleg rövid istentisztele­
tet tart, amelyen S. Szabó József mond 
imádságot. Az orgonista-teendőket ez al­
kalommal a gyönyörű hangú Nagy And­
rás kántor végzi. Istentisztelet után Dóéi 
Imre elnök nyitja meg beszéddel a köz­
gyűlést, mely illan a különböző üdvözlé­
sek okvetkeznek. Tizenegy órakor kezdő­
dik d. o. az uj ref. főgimnázium felavató­
ünnepélye a főgimnázium tornacsarnoká­
ban, a ma megnyílt tiszántúli egyliázkc- 
rülei közgyűlés és a ref. tanáregyesület! 
közgyűlés közös részvételével. A felavató 
imádságot mondja dr. Baltazár Dezső 
püspök, az ünnepi beszédet Dóci Imre. 
egyházkerületi középiskolai felügyelő s 
tanáegyesüleli elnök; gróf Dégenfeld Jó­
zsef l'ögonduók üdvözlő beszédet tart. —• 
Úgy erre a szép ünnepélyre, mint a tanár 
egyesület közgyűlésére felhívjuk ez alka­
lommal is a közönség figyelmét.
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Argentínai vendégek 
Debrecenben.
Értekezlet a kamaránál.

Érdekes vendégei voltak városunknak és 
Hortobágyi pusztának a pünkösdi ünnepe- 
ken. Fernando Perez, Argentina bécsi követe 
(ts meghatalmazott minisztere, Fischer becsi,
E Perez trieszti és H. Mayer budapesti fűkön* 
miok társaságában pünkösd vasárnapján 
városunkba érkezett. Kíséretükben voltak a 
kereskedelemügyi minisztériumból dr. Bö­
szörményi László fogalmazó és Rudnay 
Egyed iparfelügyelő.

\ vasútnál a vendégeket Szabó Elek tb. 
tanácsnok és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző, a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara képvi­
seletében pedig dr. Radó s. titkár, dr. Julow 
és dr. Uj fal ussy fogalmazók fogadták.

Megérkezés után a vendégek azonnal vo­
natra szálltak és a Hortobágyra utaztak. A 
csárdában a város a vendégek tiszteletére 
ebédet adott. Ebéd után kocsikra ült a társa­
ság s dr Tatay Zoltán tb. aljegyző, F. Nagy 
Sándor mátai biztos és Markovics ménesmes­
ter kalauzolása mellett megtekintette a va- 
-os ménesét és a törzsgulyát. A délibáb játé­
kában is volt alkalmuk gyönyörködni. A lá­
tottak igen megnyerték az illusztris vende­
gek tetszését s többször megjegyezték, hogy 
mennvire hasonlít ez a vidék az ő hazájuk­
hoz. Argentiniához. Az esti vonattal vissza­
érkezett a társaság a városba es a „Nagy 
peasié^an szállott meg.

De ren látogatást tettek a polgármester­
nél, délután pedig a nagyerdei népünnepélyt 
tekingették meg s az öt órás gyorsvonattal 
elutaztak Kassára.

Hétfőn a kereskedelmi és iparkamarát 
tekintették meg. Fogadásukra megjelent a 
kamaránál Szántó Győző gyáros, Erczy Ká­
roly gyárigazgató, Balkánvi Béla Omke. tit­
kár Tatay Zoltán dr. városi aljegyző s a ka­
mara hivatala rézséről dr. Radó segédtitkár, 
dr. Julow fogalmazó s dr. Ujfalussy Géza.

Az argentínai vendégeket a kamara ne­
vében dr. Radó s. titkár üdvözölte szives sza­
vakkal s azon reményének adott kifejezést, 
hogy Argentina követének c tanuImanyutja 
Magyarország és Argentína kereskedelmi j 
összeköttetésének erőlködését fogja eredmé­
nyezni.

Fernando Perez az üdvözlő szavakra vá­
laszában kijelentette, hogy az a törekvése, 
hogy Magyarország iparvállalatainak figyel­
mét Argentina felé irányítsa. Argentínának, 
ennek az óriási kiterjedésű mezőgazdasági 
állam különböző iparcikk szükségletének el­
látásában a magyar iparnak tevékeny részt 
kellene venni, ő maga és a kíséretében levő 
argentinjai fökonzulok minden eszközzel raj­
ta lesznek, hogy Magyarország es Argentina 
között élénk gazdasági érintkezés fejlődjék. 
Sajnálatát fejezte ki a fölött, hogy utipro- 
grammja ünnepnapon vezette Debrecenbe és 
igy a helyi gyártelepeket meg nem tekint­
hette.

A7, argentínai követ szavai után dr. Iris­
cher bécsi argentínai főkonzul ismertette tö­
mören Argentina gazdasági viszonyait s kü­
lönösen külkereskedelmi statisztikájának 
főbb adatait. Különösen hangsúlyozta Argen­
tina rendkívül nagy felvevő képességét s 
azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy 
a magyar ipar kiviteli törekvései szamára 
gokkal jobb tulaj volna Argentina, mint a 
Balkán félsziget, melynek fogyasztó képes­
sége összehasonlít hatatlanul csekélyebi

Végül az argentínai vendégek megtekin­
tették a kamara hivatalos helyiségeit és ta­
nácstermeit s a beosztás célszerűsége és a be­
rendezések művészi munkája felett legna­
gyobb elismerésüket fejezték ki.

Délután az argentínai követ kíséretével, 
Tatay Zoltán dr. városi aljegyző, dr. Radó 
Rezső kamarai s. titkár és dr. Ujfalussy Géza 
kalauzolása mellett megtekintették a Nagy­
erdőt s több fényképfelvételt készített a pün­
kösd hétfői népünnep mulató közönségéről.

A délutáni gyorsvonattal a vendégek Bu­
dapestre utaztak. Dr. Radó és dr. Ujfalussy 
Püspökladányig elkísérték Argentina kö­
vetét. „

A vendégek mindannyian a ..Nagy pen- 
Bióban laktak, aliol a kitűnő ellátással na­
gyon meg voltak elégedve s megelégedésük­
nek melegen adtak kifejezést.

Városháza.

A megfelebbezett 
lelkész-választást 
megerősítették.
9z egyházMleti bíróság döntess.

Zih Sándor
az árpád-téri templom lelkésze.

RIckI Gyula államtitkár a városi mú­
zeumban. Pünköetkor igen sok látogatója 
volt a városi múzeumnak; közöttük volt 
béllyei Rickl Gyula államtitkár, Rickl 
Antal és Sárváry Lőrinc társaságában. — 
Rickl Gyulát nagyon meglepte a még 
aránylag fiatal intézet rohamos fejlődése; 
különösen régiség- és néprajzi tárának a 
gazdagsága. Egyúttal sajnálkozását fe­
jezte ki a felett, hogy ezek az érdekes 
gyűjtemények, a szakszerű és tanító el­
rendezés rovására, túlzsúfoltan, szűk he­
lyiségben szoronganak. A muzeum célja 
és további fejlődése érdekében kívánatos­
nak mondotta a tervezett kultúrpalota 
mielőbbi felépítését.

Segély. Ernst Károly, az erdei iparvasut 
mozdonyvezetője, hogy izületi csúzát, melyet 
a szolgálatban szerzett, gyógykezeltethesse, 
segélyért és előlegért folyamodott. A tanács 
1()0 korona segélyt és 200 korona előleget 
utalványozott részére.

Tegnap foglalkozott felsőbb fokon a 
tiszántúli egyházkerület bírósága a 
megfelebbezett lelkészválasztás ügyével. 
Tudvalevő, hogy az Árpád-téri lelkészi 
állásra Zih Sándor választatott meg 70-í 
szavazattal a Nagy Mártonra esett 691 
szavazat ellenében. A kisebbségben ma­
radt pórt a választást megfelebbezte. A 
felebbezés első sorban az egyházmegyé­
hez került, mely a felebbezést elutasítot­
ta és a választást törvényesnek mondta 
ki.

További felebbezés folytán most az 
egyházkerület döntött az ügyben. A bi­
zottsági ülésen, melyen a többek között 
ennek a választásnak az ügye is napirend 
elé került, Domahidy Elemér főispán és 
Baltazár Dezső dr. elnököltek. Tanácsbi- 
rák voltak: Jármy Miklós, Széli János, 
Bari Elemér nagyváradi törvényszéki el­
nök, Végh József esperes, Sulyok István 
esperes.

A bíróság hosszabb tárgyalás után 
egyhangúlag megerősítette a választást.
Az egyházkerület azonban az indokolás­
iról kihagyta azt a kitételt, hogy „bár a 
korteskedés mindkét részről nagy mérve­
ket öltött“. Az egyházkerület úgy találta, 
hogy a választás a törvényes formák közt 
történt meg.

Az egyházkerület döntésével most 
mór véglegesen el pihennek a választás 
izgalmai. A törvény úgy intézkedik, hogy 
az állásában megerősített lelkésznek 30 
nap alatt el kell foglalnia hivatalát. De 
mini értesülünk Zih Sándor már a legkö­
zelebbi hetekben elfoglalja lelkészi állá­
sát.

Ezután a vendégek és a megjelentek kö­
zött élénk eszmecsere fejlődött ki az. Argen­
tina felé irányuló kiviteli lehetőségek körül. 
E megbeszélésben különösen Szántó Győző és 
Erczy Kálmán gyárosok vettek részt.

ierencsy Zoltán
nőorvos,

Ilakását PIAC-UTCA 16. szám alól

IPiac-utca 10. sz.
a!á helyezte át.
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Tárgyalás a homokkerti körvasút 
ügyében. A homokkerti villamos vasút 
építésének ügye a városatyaválasztások­
kal kapcsolatos korteskedések megszűn­
tével elaludt. Az építés ügyét azonban az 
a körülmény sürgőssé teszi, hogy a rész­
vénytársaságnak a várossal kötött terület 
használati szerződés értelmében a teher­
forgalmat 1915 december végéig ki kell 
helyezni a városból és a városon kívül 
tartozik lebonyolítani. Ha a társaság meg 
építi a homokkerti vonalát és a villamos 
körforgalmat létesíti, akkor a Homok­
kerti vonal sínjein lebonyolíthatja a te­
herforgalmat is. A város és a társaság ki­
küldöttjei ez ügyben kedden délelőtt tár­
gyalásokat folytattak, melyek azonban 
nem vezettek eredményre. A tárgyaláso­
kat, melyekben a város részéről dr. Varga 
Elemér tanácsnok, Rostás István főkapi­
tány, Borsos József h. főmérnök és Deb­
receni Jenő, a világítási vállalat igazgató­
ja, a társaság részéről Májerszky Mihály, 
Erdélyi Vince és dr. Kemény Mór vettek 
részt, június 16-án folytatják.

Megakadályozott vízlefolyás. A városi ta­
nácshoz névtelen feljelentés érkezett, hogy 
az acsádi utón egy gazda megakaddlyozat a 
belvizeknek természetes lefolyását, mert ív 
utón gátat emelt. Az összegyűlöm lett viz igy 
az utat és a földeket öntötte el, amivel nagy 
károkat okozott. A tanács, miután a helyszí­
ni szemle megerősítette a vádat, megindítot­
ta a kihágást eljárást.

Az uj ref. főgimnázium felavatása. A 
debreceni ref. főgimnázium ünnepélyes 
felavatása ma, szerdán délelőtt 11 órakor 
lesz az országos ref. tanáregyesület ta­
vaszi közgyűlése keretében. A felavatáson 
"testületileg vesz részt a városi tanács, a 
polgármester vezetése alatt.

Ami nagyon sürgős. A földmivelésügyi 
miniszter az állami méntelepen 60 lóra istál­
lót akar építtetni a várossal, miután arra el­
kerülhetetlenül szükség van. A miniszter 
még ebben az évben kívánja végrehajtani az 
építkezést és a befektetett tőkének mindösz- 
szt -í százalékát hajlandó bértéri tményként 
megadni; a béremelésről pedig hallani sem 
akar. Miután a tanács nem tudja., milyen be­
fektetésről van szó, a mérnöki hivataltól kér 
költségvetést. A leghelyesebb volna, ha a vá­
ros olyan ajánlatot tenne a miniszternek, 
hogy az uj istállót építtesse föl az állam a 
saját költségén és 50 évig tartsa fenn, hasz­
nálja ingyen és 50 év után adja át a város­
nak. Meg kell magyarázni a miniszternek, 
hogy Debrecen, mely 6—7 százalékos, függj 
kölcsönből építkezik, nem építkezhet az ál­
lamnak 4 százalékos bértéritmény mellett.

Tisztelettela legelegánsabbig készítek, éveken at dolgoztára _ ni
tiri házaknál, honnét bizonyítványaim is vannak MOZStf
tüoet számra a nostsi megkeresésnek. IgyflkSZB gm pontos f
munka hiúbbra is. Nagyobb leánykáknak vizsga« ruhát is készítek. női szabó. Kigvo s.
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Ml van a vizdljakkalf A városi vízve­
zeték — úgy, ahogy — már esztendeje ké­
szen van, a háztulajdonosok nagy része 
már be is kapcsoltatta, használják is für­
dőre, locsolásra, mosogatásra, sőt — uram 
fla — talán még ivásra is. De nem fizet­
nek érte. A vizmüórák közül már ezernél 
többet hitelesítettek, de még nem helyez­
tek el őket. Bizonyos, hogy a város tete­
mes kárt szenved a vizű íjak elvesztése 
folytán, hiszen a fogyasztást utólag nem 
lehet megállapítani. A tanácsülésen is 
szóba került a dolog, azonban intézkedés 
nem történt.

Az egyetemi plakett. A városi tanács
az egyetemi plakettet tudvalevőleg Somo­
gyi Sándornál készíttette el, aki igazán 
művészileg oldotta meg feladatát. A ta­
nács 500 korona tiszteletdijat uaolványo- 
zott a művésznek.

Tilos legeltetés. A jószágszámlálás 
előtt a számvevőség egyik tagja meglepő 
vizsgálatot tartott a Hortobágyon és 28 
csikót talált a tilosban, mig a jószágszám­
lálás alkalmával 107 darab jószágot talál­
tak hajtócédulanélkül. A halasközi mé­
nesben talált csikók tulajdonosai tisza­
füredi gazdák. Az eljárást megindítják 
úgy a jószágtulajdonosok, mint a pászto­
rok ellen.

Meghalt a Tábla elnöke.
Porubszky Jenő 

halála.
Hirtelen halt meg Pöstyénben,

Mély részvétet kelt bizonyára Debre­
cenben Porubszky Jenő, Ítélőtáblái elnök 
váratlan halálhíre. Hiszen még csak né­
hány nap előtt vett búcsút Debrecentől és 
hivatalától. E hónap végéig szabadságot 
kért betegségére tekintettel és szabadsága 
leteltével nyugalomba akart vonulni.

Úgy is távozott el, hogy többé nem tér 
vissza Debrecenbe; a múlt hónapban már 
végleg el is költözött innen. Egyelőre a 
pöstyéni fürdőbe ment, hogy súlyos be­
tegségére enyhülést keressen. Ott hunyt 
el váratlanul, hirtelen halállal, keddre 
virradó hajnalon.

Az elhunyt tábluelnök viharos idők­
ben jött Debrecenbe: a darabont-világ 
alatt. Addig a pozsonyi Ítélőtáblának volt 
tanácselnöke; kiváló jogász, akinek kivá­
ló képességeit jól ismerték a szakkörök­
ben, alit 1 működött.

Debrecenben akkor némi idegenkedés 
fogadta, amit azonban érthetővé tesznek 
az akkori zavaros, fergeteges idők.

Ez az idegenkedés azonban később 
őszinte tiszteletté változott.

Csendesen, zajtalanul működött. Deb­
recenben ; teljesen a hivatalának élt. A 
város közéletében nem szerepelt, bár viri- 
lis jogon tagja lett a törvényhatósági bi­
zottságnak. Lehet, hogy visszavonullsá- 
gáuak betegsége is volt az oka, mely év- 
röl-évre sulyosbbodott.

Ezért is határozta el, hogy nyugalom­
ba vonul. Mikor szabadságra ment, elbú­
csúzott a bírói kartól, a hivatalnok es a 
szolgaszemélyzettől is. Hogy milyen meg 
értő ember volt, mutatja az, hogy a ka­
pustól is meleg kézszoritássál vált el.

StBBZlECZBNl DMA»

Nehány hét óta Pöstyénben üdült, de 
a csodás hatású, hires világfürdőben se 
talált balzsamot régi bajára. Ott hunyt el 
hirtelen, kedden reggeli 4 órakor, szerető 
hitvese karjai közt, öl éves korában.

Halálhíre általános részvétet keltett 
Debrecenben. Az Ítélőtábla és a törvény­
szék épületére kitűzték a gyászlobogót. — 
Koporsójára küldöttség visz koszorút. — 
Temetése csütörtökön lesz Pöstyénben.

napszámos asszony 
rettenetes halála.
Holttestéi felboncoltak.

Vizsgálat egy kuruzsló ellen.
Pünkösd első napján, vasárnap dél­

előtt fél tízkor meghalt Magoss-utca 10-ik 
szám alatti lakásán Tóth Zsuzsánna nap­
számos asszony. A szegény asszony halá­
la után széles körű rendőri nyomozás in­
dult meg.

Mintegy másfél héttel ezelőtt dr. Var­
ga Emil kerületi orvost elhívták Tóth 
Zsuzsannához, ki akkor már súlyos beteg 
volt. Az orvos konstatálta, hogy az asz- 
szony „evesvérüségben" szenved. Rettene­
tes betegség ez és abból áll, hogy az élő 
test szinte bomlásnak indul. A szeren­
csétlen betegen annak élő állapotában 
kezdődik meg a szervezet oszlás! procesz- 
szusa. Az orvos a háznál mindenféle ku- 
ruzslószerekct talált. Nagy betegségében 
ugyanis a szegény asszony egy kuruzsló 
asszonyhoz fordult, kinek összesen 17 ko­
ronát fizetett is. Az orvosnak alapos gya­
núja volt arra, hogy Tóth Zsuzsánna ha­
lálát a kuruzsló szerek okozták. Bűnügyi 
feljelentést adott be tehát a rendőrséghez, 
amely meg is indította a nyomozást.

Dr. Pető Pál rendőrfogalmazónak 
osztották ki az ügyet. Pető rögtön lement 
a nagybeteg asszonyhoz és kihallgatta. 
Tóth Zsuzsánna ekkor már igen válságos 
állapotban volt. Csak nagynehezen, több­
szöri félbeszakítással lehetett kihallgatni. 
Elmondta, hogy hónapokkal ezelőtt erős 
lábfájás támadta meg, amit eleinte házi­
lag akart gyógykezelni. A Köntösgát mel­
letti állóvízben nadályokat fogott, és azo­
kat ragasztotta magára. Ez nem használt 
semmit és az asszony a kórházba került. 
Itt sem talált teljes gyógyulást, kijött a 
kórházból és egy kuruzsló asszonyhoz 
fordult, aki különböző kenőcsöket adott 
neki és folyton biztatta, hogy azoktól 
meggyógyul. .X szegény asszony összeku- 
pu egál ott pénzéből adott neki összesen 17 
koronát. Mikor Pető dr. az asszonyt a ha­
lált s ágyán kihallgatta, a szerencsétlen­
nek még mindig a pénz jutott eszébe:

'J essék mondani, kérdezte sznkga- 
tott hangon a rendörfogaImazotól, ha 
már ilyen nagy hajt okozott nekem az a 
kuruzsló, legalább visszakapom a pén­
zem?

.X rendőrfogalmazó megnyugtatta. A 
szerencsétlen asszony aztán még rettene­
tes szenvedések között vergődött egy hét­
ig, mig vasárnap a halál megváltotta kín­
jaitól. .

\ halálesetet a rendőrség jelentette 
az ügyészségnek, mely elrendelte a holt­
test fél boncolását, mi meg is történt.

A rendőrség a kuruzsló asszony la­
kásán házkutatást tartott és ez alkalom­
mal nagyon sok úgynevezett csodafüvet, 
más kuruzsló gyógyszereket koboztak el.

Természetesen az eljárást folytatják 
ellene.

Kitüntetve a Bécsi, Pártit és Lenden! kiállításén 
arany éremmel és eklevélleL ---- ——

1 Csuz. köszvÉD}, reuma
ellen legjobb 
háziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiocn gyak­
rabban idültebb eseteknél 
i* már eKV*7eri bedÖrzMÖ- 
lésnél a fájdalmakat teljesen 
megszűnteti. HSti-t.

log es fejfájást S 
perc alatt megszüntet. 
Egy nat?y Bvcg ára 2 kor. 
teljes használati utasítás­
ai. Kapható a feltaláló és 

ké.szi Ónéi
GROSZ NAGY FERENCZ
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jjyéjvszerláráb»d Kossnth-utoa 8. színház, mellett

A Nemzeti Népszövetség 
Hajdúböszörményben.

A Nemzeti Népszövetség, a magyarság ez 
időszerint legfontosabb országos mozgalma, 
pünkösd másodnapján Hajdúböszörményben 
tartotta szervezkedő nópgyülését. A város ér­
deklődő polgárságának ezrei lepték el a Bocs- 
kay-teret.

A népgyülés szónoka dr. Kutkafalvy Mik 
lós, népszövetségi központi főügyész volt és 
nagy hatást keltett beszédben ismertette a 
a Nemzeti Népszövetséget, mely hitfelekezeti 
és pártpolitikai különbség nélkül tömöríti 
zászlója alá a magyarságot.

A román nemzeti komitó mellett — úgy­
mond a szónok — tegnapelőtt megalakult 
Budapesten a „Tót Nemzeti Tanács“, doku­
mentálásra annak, hogy nyílt politikai szer­
vezettségben működnek. A magyar állam te­
rületi integritása ellen irányuló naponkint! 
támadásokkal szemben a magyarság egy pil­
lanatig sem maradhat szervezetlenül. A Nem 
zeti Népszövetségben a magyarságnak való- 
gos mentsvára épül s ezért a mozgalommal 
szemben nem lehet közönyös senki, kiben 
még magyar szív dobog, magyar lélek lako­
zik. A kis existenciák törvényes szervezésére 
szükséges érdek-alap is meg van a Nemzeti 
Népszövetségnél, mert az évi egy korona tag­
sági dij ellenében havonkint praktikus isme­
retterjesztő füzeteket, röpiratokat, naptárt 
ingyen ad, jogi és gazdasági tanácsot nyújt 
tagjainak. A hiú ábrándok és utópiák helyett 
a mindennapi megélhetés, a zseb és kenyér 
kérdésével foglalkozik a Nemzeti Népszövet­
ség s e mellett mélyíti a nemzeti összetarto- 
zandoság és faji szeretet érzését.

Dr. Kutkafalvy fordulatos és érvekkel 
meggyőző beszédének hatása alatt a jelen 
volt polgárság százával jelentkezett nyomban 
felvételre. Városi igazgatóul Tardy Sándor 
ref. tanítót választották meg, aki a gyűlés 
sikere érdekében igen buzgó tevékenységet 
1 ejtett ki.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszáliiiott árakon

szerezhetők most be 
a

Löíkovits Arthur és Társa
27 cégoéi

Valódi angol szövetekből leg­
elegánsabb úri 
ruhákat készít

Moskovits József
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Újdonságok.
ÜJ egyesület Debrecenben. A kereske­

delemnek egyik legfontosabb szerve a ke- 
resk. utazói kar is belátta, hogy szükségé 
van szoros együttartásra és elhatároztak, 
hogy M. K. U. E. mintára Debrecenben is 
megalakítják az Utazók Egyesületét. Az 
előkészítés munkája már is előhaladott 
stádiumban van. Egyébként szombat este 
fl órakor a Rnyal különtermében fontos 
értekezlet lesz az összes helybeli és vidéki 
keresk. utazók és ügynökök bevonásával.

A „Debreceni Kerületi Kereskedelmi és 
Iparkamara“ közhírré teszi, hogy Stayanofí 
»Sándor bolgár kir. konzul a budapesti bul- 
g,;r kir. főkonzulátus ideiglenes vezetésével 
bízatott meg. Felhívja ennélfogva a kamara 
az összes hatásköre alá cső érdekelteket, 
hogy nevezett főkonzul urat a kellő támoga­
tásban részesíteni és esetleges megkeresései­
nek készséggel megfelelni szíveskedjenek.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalommal, de Isten 
bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy 
forrón szeretett gyermekünk, édes jó testvé­
rünk, szerető jó unokánk, unokaöcsénk és jó 
rokonunk: Tóth Béla életének 16-ik évében 
folyó hó 1-én, reggel fél 8 órakor hosszas 
szenvedés után átadta uemes lelkét teremtő­
jenek. Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 3-án délután 4 órakor fogjuk, Homokkert, 
Domahidi-utca 5. számú házunktól, a refor­
mátus egyház szertartása szerint, a háznál 
tartandó gyászima után a Várad-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
ségtételére rokonainkat, barátainkat, vala­
mint a bánatunkban igaz részvéttel osztozó- 
kat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
drága porau-a. Bánatos szülei: Tóth Lajos és 
neje Steinbrecher Lujza. Testvérei: Kálmán, 
Zoltán, Elza, Gyula és Lajos. Nagymamája: 
özv. Korzsiczka Károlvné szül. Miszl Terézia. 
Unokatestvérei: Melkó Mária férjével Jár-
dánházy Gáborral. Melkó Erzsébet férjével 
Holló Sándorral. Melkó István ref. lelkész ne­
jével Kozma Ilonkával. Nagynénje!: özv. 
Melkó Józsefné szül. Tót Erzsébet, özv. Páló- 
czy Sándorné szül. Tóth Ottilia. Nagybátyjai: 
Steinbrecher Ferdinánd, Steinbrecher Guszti. 
Steinbrecher János. Egyetlen jó barátja: Pap 
Kálmán. Számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

Az öreg 48-as honvédeknek. A szabad 
ságharc katonái közziil Debrecenben már 
7 öreg honvéd él. Valamennyi nyugdíjas, 
de bizony 5—10 korona havi állami nyug­
díjból nem tudnak megélni, pedig a vá­
ros is megpótolja havi 10—10 koronával. 
A honvédegylet tiszteletbeli elnöke, dr. K. 
Tóth Mihály tanácsnok az idén is körleve­
let intézett a pénzintézetekhez és rész­
vénytársaságokhoz, hogy juttassák el 
adományaikat az öreg honvédek temetési 
segélyére. Emberbaráti és hazafias dolog 
ez. Eddig csak a debreceni Első Takarék­
pénztár emlékezett meg a 48-as honvé­
dekről és 30 koronát juttatott a honvéd­
egyletnek, melynek elnöksége ezúton 
mond köszönetét az adományért és azon 
kérelmét fejezi ki, hogy a további adomá­
nyokat is dr. K. Tóth Mihály városi ta­
nácsnok kezeihez juttassák a kegyes ado­
mányozók.

Az oltárcgyleti kiállítás bezárása. A pün­
kösdi ünnepek alatt a debreceni urinők ol­
táregyleti szakosztálya kiállítást rendezett a 
kath. főgimnázium rajztermében. A kiállítás 
minden tekintetben sikerült s a múlt évihez 
képest igen sokan látogatták. Megtekintették 
többek közt a kiállítást,: Miklóssy püspök ud­
vari papjaival, Iíenézy Gyula dr., Márk End­
re udvari tanácsosok s mások. A kiállított 
munkák közt volt két igen diszes misemondó 
ruha drága hímzéssel, egy kék (Sziklay Emii­
mé müve) és egy vörös szinu (Engeaszer Jó- 
fcsefné munkája); egy drága és remek kidol­
gozású oltártcritő ( Sziklay Emilné hímzése). 
Drága veretű csipkékkel ellátott albák és 
karingek; kehely törlők s más egyébb szebh-

nél-szebb dolgok. A kiállítás bezárása egy kU 
ünnepély keretében folyt le a díszteremben 
diszes és előkelő közönség jelenlétében. Az 
első számot a Piribauer-kvartett szolgáltatta, 
akinek játékát Kollwentz Rezső a violán, 
Adám Lajos II. hegedűn és cellon dr. Müller 
Ottó kísérte. A vonós négyes művészi volt s 
messze állott a mindennapi kvartettek szín­
vonala felett. A lelkes közönség sokáig ünne­
pelte a négy művészt, úgy, hogy még ráadást 
is kellett adniok. Szüos Margit urleány sza­
valata óriási hatást keltett. Váradi Antalnak 
„Szivárvány“ c. költeményét adta elő; művé­
szetét kér ecsetelni, azt mindenki ismeri. 
Ilugy mily érzéssel szavalt, azt hiszem, leg­
jobban jellemzi az a körülmény, hogy nem 
csak kóuyeket csalt ki a közönség szeméből, 
de egy férfiú hangos zokogásban tört ki. 
Grasselly Norbertné művésziesen előadott 
„Ave Máriája" sorakozott a harmadik szám­
nak. Szép, erőteljes hang, precíz előadása va­
lóságos énekesnővé avatja a kiváló szerep­
lőt. Domanelc Pál beszéde jeles szónoklat volt 
„Mit értett Krisztus saját országa alatt? Vas- 
logika, fegyelmezett és mély tudás, tüzes 
hang jellemezték beszédét. Végül Gróh Fe­
renc néhány köszönő szóval zárta be az ün­
nepélyt és a kiállítást, köszönetét mondva 
első sorban a működő oltáregyleti tagoknak, 
a szereplőknek és a jótevőknek. A kiállítás 
anyagi része 316 korona ós 60 fillért jövedel­
mezett.

Jégverés a tanyákon. Szegedről írják: 
Vasárnap délután fél 3 órakor mintegy 20 
percig tartó hatalmas jégeső volt a szege­
di tanyákon. Galambtojás nagyságú jég­
darabok estek, amelyek a gazdák remény 
ségét teljesen tönkre tették. Érdekes, — 
hogy ugyanebben az időben Szegeden 
nagy eső volt, de jég nélkül.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó ér­
zetével tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó 
gyermek, testvér, unokatestvér és áldott em­
lékű jó rokon: néhai Gáli Juliska életének 
22-ik évében, hosszas szenvedés után folyó 

I hó 2-án, délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt.
: Kedves halottunk földi részeit folyó hó 4-én 

délután 3 órakor fogju. a református egyház 
szertartása szerint Móricz-telep, Móricz-utca 
30-ik számú házunknál tartandó gyászima 
után a Péterfia-utcai sivkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat cs jó ismerőseinket szomorodott szív 
vei meghívjuk. Debrecen, 1914. junius hó 2. 
A béke" lengjen drága porai felett! Bánatos 
szülei: polg. Gáli Imre nejével Csatári Zsu- 
zsánnával. Testvérei: Zsuzsika férjével polg. 
Vég Sándorral. Erzsiké, János, László, Sán­
dor és Margit. Nagybátyjai és nénjei: polgár 
Gáli András nejével és gyermekeivel, özv. 
Pozsonyi Mihálvné, polg. Gáli Ferenc nejével 
és gyermekeivel. Polg. Csatári József nejével 
és gyermekeivel. Keresztszülei: polg. Kovács 
Sándor nejével és gyermekeivel. Számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. és 
Társa temetkezési intézete rendezi.

A Székely-Társaság közgyűlése. A debre­
ceni székely-társaság pünkösd hétfőjén tar­
totta évi rendes közgyűlését a kereskedő tár­
sulat székházának dísztermében Székely Fe-

j rene elnöklete alatt, aki szép beszédben em­
lékezett meg a társaságnak nagyon kevéssé 
méltányolt hazafias működéséről. Pokoli Alá 
dár asztalostanonc a debreceni székely ta- 
noncok nevében mondott köszönetét az elnök 
nek és társaságnak a támogatásért, melyben 
részesültek, egyúttal ígéretet is tett. társai 
nevében, hogy igyekezni fognak hasznos pol­
gárai lenni az országnak. Az elnök megje­
gyezte, hogy ez a fiú felvinci, ahonnan igen 
jó asztalosok kerülnek ki. Ezek közül való 
volt az a László József is, aki szintén Debre­
cenben tanult és olyan kiváló müasztalos lett 
hogy az állam nyit neki műhelyt Marosvá­
sárhelyen. Nagy István dr. titkár a társaság 
múlt évi működéséről számolt be; elhelyez­
tek IS jelentkező székely fiúból 13-at debre­
ceni Iparosoknál. A társaság jövedelme 1781 
korona 12 fillér volt, kiadása 1064 korona 13 
fillér, a vagyona 417 korona. A számvizsgáló 
bizottság jelentését és a költségvetést elfo­
gadták. majd jegyzővé Péterfy Józsefet,

pénztárnokká Visky Sándort, választmányi 
tagokká pedig Nemes Dénest, Mihálovits Je­
nőt és Szilvássy Károlyt választották meg. 
Darkó Jenő dr. egyetemi tanár indítványára 
elhatározták: mozgalmat indítanak, hogy 
augusztus hó 24-én Marosvásárhelyen a szé- 
kelytérsaságok nagygyűlésén Debrecenből 
minél nagyobb számban vegyenek részt. Ko­
vács József dr. gazdasági akadémiai tanár 
érdekesen mutatott rá a Székelyföld gazda­
sági bajaira, melynek gyógyszerét nem látja. 
Dávid Mihály és dr. Kardos Albert rövid fel­
szólalásai után a közgyűlés az elnök éltetésé­
vel véget ért.

Feszty Árpád meghalt. Lovranából 
érkezik a szomorú hir, hogy Feszty Árpád 
festőművész, a legnépszerűbb és legis­
mertebb magyar piktorok egyike, hirtelen 
elhunyt. A tengerparti fürdőben gyógyu­
lást keresett régi bajára és haza vágyako­
zott, de a sors kegyetlen volt vele szem­
ben és többé nem tehette meg az utat élve 
hazafelé. A művész egyszerű sorból küz­
dötte fel magát, vándorszínésznek indult, 
de talentuma hamarosan a festői pálya 
felé vonzotta. És itt sok küzdelem után, 
sok dicsőségben volt része. Münchenben, 
majd Párisban tűnt fel képeivel ésnem- 
sokára idehaza is elismerték mindenfelé. 
Festett tájképeket, szentképeket és egyéb 
figurális dolgokat is, de legnagyobb si­
kere „A magyarok bejövetele“ cimü kör­
képpel volt, amelyen az ősmagyarok épo- 
szának legjelentősebb jeleneteit örökí­
tette meg.

A Városi Zenede zongora és összhangzat­
tan tanárának, Bruck Gyulának ismét le­
vizsgázott Budapesten két tanítványa. Meg 
pedig Káldor Margit zongorából jeles siker­
rel a Nemzeti Zenedében. Somogyi Mariska 
összhangzattanból szintén jeles sikerrel az 
Orsz. M. Kir. Zeneakadémián.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk, hogy forrón szeretett férjem 
fiam, testvér, sógor, unokaöcs, illetve áldott 
emlékű rokon: Krantz Károly máv. kalauz 
életének 37-ik, házasságának 6-ik évében, rö­
vid szenvedés után, folyó hó 1-én délután ? 
órakor jobblétre szenderült. Kedves halot­
tunk földi részei folyó hó 3-án, délután 5 óra­
kor fogjuk Timár-utca 40. számú háztól, a 
római katholikus egyház szertartása szerint, 
a háznál tartandó bcszentelés után a Szent 
Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tétet­
ni. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 
9-én délelőtt fél 9 órakor fog az Egek Urának 
bemutattatok Debrecen, 1914. junius 2. Az. 
örök világosság fényeskedjék neki! Bánatom 
özvegye: Krantz lvárolyné született Kovács 
Gizella. Édes anyja: özv. Kramtz Péteraé szü­
letett Fehér Mária. Egyetlen fivére: Krantz 
Arnold. Sógorai és sógornői: Kovács Mariska 
férjével Janovszky Józseffel és gyermeke. Ko­
vács Jolán férjével Koszty Jánossal és gyer­
mekei. Kovács Erzséibet férjével Papp János­
sal és gyermeke. Kovács Dezső nejével Beré- 
nyi Mariskával. Kovács Annuska. Nagybáty­
jai és nénjei: Krantz Engelbert nejével ós 
gyermekei. Krantz Gábor nejével. Krantz Pé­
ter nejével és gyermekei. Krantz Katalin fér­
jével Valascsek Gyulával és gyermekei. 
Krantz Gertrud. Valamint több közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést Gebauer 
K. cs Társa temetkezési intézete rendezi.

Majális. A csapókerti olvasókör a halápi 
gazdaközönséggel együtt pünkösd első nap­
ján igen szépen -sikerült kabaréval egybekö­
tött majálist rendezett. Több, mint 300-an 
gyűltek össze részben Debrecenből, részben a 
tanyákról mogyorófa erdővel körülvett és fe­
dett, szépen feldíszített helyiségben. A Hor­
váth Sándor kiváló műkedvelő zenekara nyi­
tánya után Papp Bazsa jelent meg a színpa­
don s ügyes pi’ológgal vezette be az előadási. 
Kólmin „Az édes anyám“ züllött fiú jeleneté­
vel csalt könyeket a szemekbe. Karádi Eszti­
ke Az első szerelem monológgal, majd Nagy 
Kálmánnal „A baleset“ szellemes dialóggá! 
nyerte meg a közönség tetszését. Előadás 
közben is sok tapsot kaptak. Finacsek Győző 
mint igen ügyes kuplé-énekes mutatkozott 
be. szellemes kupiéi s a tót házmester, a L •
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bíró jelenetei igen tetetettek. A férj 6a aggle­
pény dialógot Kólmin és Schmögner Gyula 
alakította kifogástalanul, mi után Rácz Jó­
zsef zenekar kiséret mellett Cinka Pannát, 
Mészáros Lajos meg egy szintén hazafias kis 
verset szavalt el érzéssel. Rakovica mint 
ügyes konferenszié és kuplés mulattatta a kő 
zonsóget. Sok tapsot kapott Papp Bazsa „Ko­
pasz a vőlegényem“ monológjáért, valamint 
papp Margitka is, ki Kólminnal „A revolver“ 
dialógot adta elő igen ügyesen. „Káosa ci­
gány a biró előtt“ c. kis darabban meg Cson­
ka Miklós, Kólmin és Schmögner Gyula csi­
náltak jó hangulatot. Műsor után megzen- 
úült a tüzes magyar dal s a kitűnő zene tak­
tusaira vígan táncolt a fiatalság reggelig. A 
működők sikerült előadásukért, a halápi fia­
talok kifogástalan viselkedésükért dicséretet 
érdemelnek. Nem igy volt ez régen — emle­
gették az idősebb emberek. Hire sincs már a 
legényi virtusnak. No de mégis csak szebb az 
ilyen mulatozás. Több őszbe vegyült hajú 
magyar is kedvet kapott s bemutatta a régi, 
szép magyar táncot. Még ilyen szép mulat­
ság nem igen volt Halápon.

Csak a Gambrinasban csapolnak pilseni 
ősforrást» és müncheni paulaner söröket.

Szerencsétlenül járt kis leány. Teg­
nap délután szerencsétlenség érte Juhász 
Ferenc homokkerti lakos 5 éves kis leá­
nyát: Juhász Sárát. A kis leány a Széli 
Géza ácsmester fatelepén forgácsot akart 
szedni, közben egy gerenda a leány fejé­
re esett, ki koponyarepedést szenvedett. 
Állapota életveszélyes.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mélyen szomorodott szívvel, Isten 
bölcs akaratán való megnyugvással tudat­
juk szeretett kis fiunk, testvérünk, unokánk 
és kedves kis rokonunk: Harl Misiké ártatlan 
életének 9-ik évében, 2 havi súlyos betegség 
után folyó hó 1-én, éjjel egynegyed 12 órakor 
törté f elhunyták Kedves kis halottunk földi 
része. L f. junius hó 3-án, szerdán délután fél 
3 órakor fogjuk, a Csapó-utca 47-ik számú 
háztól, a római kutholikus egyház szertartá­
sa szerinti beszentelés után a Szent Anna-ut- 
cai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1914. junius hó 2-án. Az örök vilá­
gosság fénycskedjék neki! Bánatos szülei. 
Harl Antal és neje Hatky Mária. Testvérei: 
Vilma, Anti és Pista. Nagyszülei: Harl Antal 
és neje Csuvics Mária. Szamos közeli és tá­
voli rokon nevében is. A temetést a Dankó te­
metkezési vállalat rendezi.

A ref. főgimnázium Antlgone-előadá- 
sa. Páratlan érdeklődés kiséri az Antigo­
ne görög nyelvit előadását, mely ma (szei- 
dán) délután pontosan fél hétkor veszi 
kezdetét a főgimnázium tornacsarnoká­
ban. A rendezőség, hogy a közönségnek 
elhelyezésében semmiféle fennakadás ne 
legyen, ez utón kéri fel az intelligens ér­
deklődő közönséget a pontos megjelenés­
re, mert fél hétkor az előadás zavartalan­
sága érdekében a bejárókat elzárják. Úgy 
szintén gondoskodott arról is, hogy a ru­
hadarabok elhelyezésére ruhatár álljon 
rendelkezésre. A ruhatári dij személyen­
ként (tehát nem ruhadarabonként) 10 fii. 
Mindenkit ez utón kér fel, hogy kalapját, 
botját, felöltőjét, a ruhatárban letegye, — 
mert csak igy biztosíthatja minden jelen­
lévőnek a darab zavartalan élvezetét.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes apánk, 
apósom, nagybátyánk, nászunk, unokatest­
vérünk és jó rokonunk: polgár Molnár Ist­
ván szücs-mester áldásos életének 81-ik, bol­
dog házasságának 47-ik évében, hosszas be­
tegség után f. hó 1-én, esteli 9 órakor történt 
clhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. 
junius hó 3-án, szerdán délután 5 órakor fog­
juk, a Vígkedvű Mihály-utca 24. számú há­
zunktól, a Kossuth-utcai templomban tartan­
dó ima után a Czegléd-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztességtételérc 
rokonainkat cs ismerőseinket szomorú szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1914. junius hó 2. 
Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. 
polg. Molnár Istvánná Pongor Julianna. Gyér 
inekei: István. Sámuel nőiével Szűcs Sárával

Unokahugal: Molnár Erzsébet özv. Koeoa 
Péterné gyermekeivel. Molnár Júliáim* fér­
jével Vértessi Istvánnal és gyermekeik. Mol­
nár Mária özv. Pásztor Istvánná gyermekei­
vel. Molnár Eszter gyermekével. Molnár Jó­
zsef és neje Branka Mária gyermekükkel. 
Unokatestvérei: özv. Pósalaky Andrásné 
Tóth Zsuzsánna gyermekeivel. Tóth Gergely 
és neje. Jene! Albert és neje Derekassy Janka 
Számos közeli és távoli rokon nevében Is. A 
temetést a Dankó temetkezési vállalat ren­
dezi.

Tanítók mozgalma. A róm. kath. tanítók
fizetésrendezése, mint jó fonásból tudomá­
sunkra jutott, a megvalósulás felé halad. 
Most, amidőn mindinkább és inkább bebizo­
nyul, hogy a hitvallásos iskolák mily fontos 
kultur-missziót töltenek he, nem lehet soká 
elodázni az iskolák tanszemélyzetének jogos 
kívánságát sem, t. i. az állami iskolák taní­
tóival egyenlő javadalom, lakbér, fizetés, elő­
léptetés és családi pótlék szempontjából. Szó 
val egyenlő képesítés mellett egyenlő mun­
káért egyenlő fizetés. Egyetemi városunk 17 
tanitós elemi iskolájának tanerői bizva bíz­
nak úgy az iskola fenntartó hatóság vezetői­
ben, mint a legnagyobb részt inteligens ipa­
ros és kereskedőkből álló hívekben is, hogy 
belátva a kath. népszövetségben illetékes 
helyről hangoztatott szükséges voltát a kath. 
iskoláknak nem engedik nélkülözni gyerme­
keik tanítóit és kellő felvilágosítás és megér­
tés után nem fognak -elzárkózni a fizetésren­
dezéssel járó némi áldozat meghozásától 
sem. Ezt annál is inkább remélhetik az egész­
ségük feláldozásáig buzgó tanítók, férfiak és 
nők egyaránt, mert a helybeli ref. egyház 
már saját tanítóinak kérelmét teljesítette és 
igy az utánuk legnagyobb lélekszámmal di­
csekvő róm. kath. egyház sem szűkkeblű a 
jövő nemzedék nevelőivel, tanítóival szem­
ben, hanem megadja, amit bizalommal vár­
nak is a tanítók.

Véletlenül marólúgot Ivott. A men­
tők tegnap a közkórházba beszállították 
Fejszés Margit 18 éves cselédleányt, ki 
marólugmérgezés következtében rosszul 
lett. A leány marólúggal dolgozott, köz­
ben az üveget eltörte. A marólúgot aztán 
áttöltötte egy vizes pohárba. De elfelejt­
kezett róla s később ugyanebből a pohár­
ból ivott. Állapota nagyon súlyos.

Három nap halottal. Az elmúlt három 
nap alatt a következő haláleseteket jelentet­
ték be az anyakönyvi hivatalban: Harl Mi­
hály 8 éves, Bagoly József 21 napos, Tóth 
Zsuzsánna 56 éves, Tóth Béla 15 éves, Nagy 
János 46 éves, Hrabéczi 11a 2 éves, Szathmári 
Ida 8 hónapos, Leszkoczky Mária 1 hónapos, 
Benyák Mária 1 hónapos, Sütő Istvánné 34 
é\ts, Laboncz József 40 éves.

Pénzkölcsönöket bérházakra, földekre 
egy százalék mellett rövid idő alatt folyósit- 
tat a 17 év óta fennálló Budapesti Takarék- 
pénztárak Képviselősége, Debrecen, Csapó-u. 
12., keresztépületben. Tisztviselői kölcsönöket 
is elintéz.

Jövedelmező bérházamat, közel a főtér­
hez, eladom, földbirtokkal elcserélem. Bőveb­
bet: Hungária iroda, Csapó-utca 12., kere.szt- 
epület. Takarékpénztári részvények is van­
nak eladók.

Róm. kath. imakönyvek nagy választék­
ban kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13. sz.

Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti or­
vos lakását a Vll-ik egészségügyi kerületbe, 
Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési 
idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Telephon­
szám: 9—61.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási 
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Uajdumegye szállítói.

Eredeti Reform-ftizök 6 koronától, se­
lyem keztyük 10 koronáig nagy választékban 
kaphatók Vitáriusnál. Piac-utca 16.

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk?
mint Vcgh Gyula szűcs elsőrangú modern és 
legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent 
Anna-utca 3. Telefon 593.

Tanitsuk-e a latin nyelvet?... kitűnő szak 
munka, ára 2 korona Antalfy Józsefnél.

Tégla
I. oszt csertégla ezrenként 
25 koronáért kapható tégla­

gyáramban. 939

Szikszay Lajos
Iroda: Péterfia-u. 43.

Táviratok.
Lemondott a szerb kormány.

Belgrád, junius 2. Ma este a Pasics- 
kormány beadta lemondását Péter király 
nak, aki azt sajnálattal tudomásul vette 
és a további elhatározást magának tar­
totta fenn.

Ferdinánd bolgár király Bécsben.
Budapest, junius 2. Ferdinánd bolgár 

király ma este 6 óra 10 perckor Budapest­
re érkezett és teljes inkognitóban negyed 
órát töltött az állomáson, majd a keleti 
expresszel folytatta útját Bécs felé.

Kossuth Ferenc-tér.
Budapest, junius 2. A józsefvárosi 

függetlenségi párt folyamodott a tanács­
hoz, hogy a Kálvária-tért, Kossuth Ferenc 
nevéről nevezzék el annak emlékére, hogy 
évekig lakott a Józsefvárosban.

Tiepolo grófnő felmentése.
Róma, junius 2. Az onegliai esküdtbi- 

róság ma felmentő ítéletet hozott Tiepolo 
grófnő bünpörében, akit azzal vádoltak, 
hogy az ura tisztiszolgáját agyonlőtte-.

Az albán fejedelem testőrsége.
Paris, junius 2. Durazzóból jelentik, 

hogy Vilmos albán fejedelem elhatározta 
testőrségének újjászervezését. A testőrség 
fele mohamedán, fele keresztény lesz és 
parancsnoka Thomson angol őrnagy,

Munkapárti aknák.
Budapest, junius 2. Nagy háborúsá­

got okozott a függetlenségi pártban a Ma­
gyarországban „Munkapárti aknák“ cím 
alatt megjelent cikk. A lapban ma nyilat­
kozik Vázsonyi Vilmos, a cikk szerzője és 
megokolja álláspontját.

— Azért fordult a radikálisok szer­
vezkedése ellen, — Írja, — mert azok csak 
az ellenzék sorait bontották volna meg és 
a vizet; ezért nevezte a radikális alaku- 
ez a munkapárt malmára hajtotta volna 
last munkapárti aknának.

Az orosz cár Romániában.
Bukurestl, junius 2. Az orosz cár fo­

gadására az előkészületeket megtették, 
de érkezésének idejét az utolsó pillanat­
ban fogják csak közzétenni. A cári yacht 
i cirkáló és 2 tovpedózuzó kíséretében fog 
jönni.

Lefoglalt norvég hajó.
Storsíad, junius 2. Ma érkezett a nor­

vég szénszállitó hajó Quebeckbe, mely az 
Empres of Irland katasztrófáját okozta, 
A hajót a hatóság azonnal lefoglalta, — 
mert a Canadian Pacaflc társaság 2 millió 
font kártérítést követel a norvég társasá­
gon. A hajó kapitányát is le akarják tar­
tóztatni, ami ellen azonban a norvég kon­
zul tiltakozott, mert bűnössége bizonyítva 
nincs és egyedül Kendel kapitány terhelő 
vallomása van ellene. Kendel kapitány 
egyébként már jobban van és az orvosok 
bíznak felénülósében.

. _______ mm
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Megbukott a francia kormány.
Pérls, június 2. Ma délelőtt a kabinet 

elhatározta lemondását. Délután a kabi­
net tagjai megjelentek Poincarré elnök­
nél és beadták lemondásukat, mely íolott 
az elnök holnap dönt.

Essad visszatérése Albániába.
Bécs, junius 2. Durazzóból jelentik, 

hogv Essad pasa rövidesen visszatér Al­
bániába. E hir még megerősítésre szorul.

Törvénykezés.
§ Sorozás után. Legoza József, Larinki 

Sándor, Nagy Sándor téglási legényeket ta­
valy besorozták katonának. Ennek az öröme­
re a legények nagyot ittak, majd cigányban­
da kíséretében meglátogatták ismerőseiket. 
V zu tán visszatértek a korcsmába, de ennek 
ajtaját zárva találták. Döngetni kezdték az 
ajtót és azt kiabálták a korcsm árosnak:

— Nyisd ki, mert felnyársalunk!
Hogy a korcsmáros nem akart kinyitni, 

a legények neki estek a korcsma-ajtónak és a 
sarkából kiemelték. A törvényszék tegnap 
magánlaksértés miatt 5—5 napi fogházra 
Ítélte őket jogerősen.

Hz amerikai
bankó-klissé.

Elitéit pénzhamisítók.
Balogh Antal és felesége tiszabecsi lakos 

állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. 
Érdekes ennek a házaspárnak a sorsa, mely 
végeredményben a vádlottak padjáig vezette
őket. .... x,.

Balogh Antal künt járt Amerikában. Né­
hány száz dollárt megspórolt és azzal vissza­
tért Magyarországba. Dollárjait azonban ha­
mar felélte s mikor feleségül vette régi meny­
asszonyát, az ifjú házaspár meglehetősen ne­
héz napok elé nézett már. Sok szó-beszéd 
esett arról közöttük. Balogh Antal, mint aki­
nek jó ötlete támadt, vigasztalni kezdte fe­
leségét:

— Ne félj semmit, majd lesz jobban is. 
Pénzt fogunk csinálni.

Balogh Antal Amerikában valahogy hoz­
zájutott egy, magyar-osztrák 50 koronás 
bankó-pénzről felvett kiisséhez. Ezzel a kiis­
sével aztán nyomott egy példány 50 koro­
nást és beküldte a feleségét Tiszánjlakra, 
hogy ott értékesítse a pénzt. A feleség be­
ment egy tiszaujlaki rőfös kereskedőhöz, ott 
sok mindenfélét vásárolt, majd a hamisított 
ötvenkoronással fizetett. A kereskedő elvet­
te a pénzt, vissza is adott belőle, de aztán rá­
jött, hogy hamis és az asszonyt elfogatta.

Ma került a házaspár penzhamisitási 
ugye tárgyalásra. A törvényszék Balogh An­
talt hat hónapi fogházra ítélte, melyből azon­
ban 10 hetet kitöltöttnek vett a vizsgálati 
fogsággal. Balogh Antalnvt pedig hamis pénz 
forgalomba hozatalának kísérletéért 1 hó­
napi fogházra ítélte. Az Ítélet, jogerős.

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

űztéglagyúrnúl
Városi iroda : Piae-utea Ifi. sz 
Alföldi-palota. Telelőn 966.
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UJ szkecs! TM
Szerdán, Csütörtökön, Pénteken 

Szombaton és vasárnap 
7 és 9 órai kezdettel.

Gyöngyi Izsó
vendégjátéka.

Goldstein Számi
A házasság közvetítő,

bohózatos kinemaszkecs.

Gyár leánya
szociális színmű 4 felv.

Sport,
Pünkösdi labdarugó mérkőzések. DKASE. 

TTC. 0 0. A Terézvárosi Torna Club az előzetes 
megállapodás ellenére gyengébb csapatot küldött 
Debrecenbe s így ja téka épen nem elégítette ki a 
debreceni közönség kényesebb Ízlését. Az első na­
pon produkált gyenge játékukat még hajlandó 
volt a közönség az utazás fáradalmainak, vala­
mint annak betudni, hogy két játékosuk útköz­
ben elmaradt tőlük s azok helyét gyengébb tarta­
lékok pótolták. A DTE. ellen azonban már ez a 
kot játékos, Kummer és A mod cl is szerepelt, sok­
kal többet azonban ezek beállításával sem tudtak 
produkálni. A KASÉ. elleni matschuk unalmas 
volt. ilcllyel-közzel mutattak valamit, amiből ki­
csillogott a pesti stilus, de ezt a keveset is csak a 
vedelem mutatta, a csatársor gólképtelen volt. 
Egyetlen egészséges lövést nem küldött a kapura. 
A kASE.-nck vedelnie, de különösen két hátvédje 
nagyszerűen működött, csatársora azonban ugyan 
olyan volt, mint a terézvárosiaké. így történt, 
hogy a csatárok helyett a haltok lo\ odoztek a ka­
pura, azonban ezeket a lövéseket is nagy balsze­
rencse kisérte. Ha a KASE.-nek csak egy kis sze­
rencséje van, úgy a KASÉ. föltétlenül győz.

Debreceni atléta sikere a Monori S. E. 
v.' senyén. Szenzációs győzelmeket aratott 
Kulcsár Kálmán, a DTE. kiváló tehetségű at­
illája a Monori Sport Egylet vasárnapi or­
szágos versenyén. Egymaga ugyanis három 
verseny számban az első, egy számban pedig 
a harmadik helyet foglalta el, megnyervén 
ezzel a Magyar Atlétikai Szövetség értékes 
ezüst serlegét, amely a legtöbb pontszámot el­
érő versenyző jutalmazására volt felajánlva. 
Győzött a magasugrásban 160 cm.-el, a távol- 
ugrásban G.10 m.-el és gerelyvetésbon 40.61 

j m.-el s harmadik lett a rúdugrásban 2 m. 40 
í cm.-el. Győzelme annál imponálóbb, mert 
! olyan nagyságokat győzött le, mint Ambrózy 

és Déván reprezentatív jelölteket, azonkívül 
kiándyt és a többi híresebb versenyzőket.

DTE. TTC. 3 2. (2—1.) A TTC—DKASE. 
mérkőzés unahnasságuert bőven kárpótolta a kö­
zönségét a pünkösd hétfői matsch. A DTE. gyö­
nyörű játékot produkálva, szép stílusban verte a 
TTC-uvk k< t. játékossá! megerősített csapatát. A 
játék mindvégig izgalmas és élvezetes volt. _ A 
tempó is egyformán erős volt, úgy, hogy a TTC-ót 
a második" “félidőben teljesen' kifullasztottu. II 
ekkor a. DTE. csatárai észszerűbben dolgoznak, 
ímy legalább r.vg ugyanannyi góllal terhelhették 
volna meg a TTC. kapuját. \z első gólt. Németh 
maja egy kapu előtti kavarodásból, ezt a TTC. 
kiegyenlíti. A második golt Marosi rúgja Csoko­
nai centciehöl, a harmadikat Vámos szerzi mag 
ritkán látott, szép lövessek A TTC. második gól­
ját, a kövér center rúgta, akit a közönség Dticzi 
bácsinak keresztelt el. A DTE.-nek elsőrangú volt 
a vedelnie i>. az újonnan beállított balbalf jólle­
hel. először játszott az első csapatban, olyan jól 
bevált, hogy nem is kerül ki többet onnan. A leg­
kellemesebb meglepetést. Vámos játéka keltette, 
aki valósaggni hősies energiával küzdött, hogy a 
XAC. és a MÁK. mérkőzések alkalmával muta­
tott gyenge játékát elfeledte,sso. A TTC.-nok mind 
a két matschet dr. Bedó (TTC.) vezette. Egy tizen­
egyest is ítélt a DTE. ellen, ezt azonban Gönczi 
ki t die s Így a TTC.-nok kiegyenlítenie a legjobb 
akarat mellett sem lehetett. — V. hó 7-én a DTE. 
a DKAKK.-val játszik a nagyerdei sporttéren. 
Előtte Észak mngyarország atlétikai újonc ver­
senye.

Csarnok.
A kalandor.

(Folyt.)
— Az én tudományom pedig fontos, de 

azzal magamat fittogtatni cpenségesen nem 
szándékozván, miután négy hét alatt oly te­
temes mennyiségű beszivódások létesülhet­
vén . . .

—- A beteg tehát az ön nézete szerint 
négy hét alatt teljesen ki fog gyógyulni?

— Föltéve, hogy utasításom pontosan 
megtartásának és folytatólegos használásá­
nak, a beteg izgatottságának kiküszöbölése 
éc mindennemű kényelmeetlenség eltávolítá­
sának eszközlése mellett a javulási kilátások 
előtérbe nyomulván . . .

Ez ugyan kanállal szedte magában az or­
vosi tudományt, gondolta magában Granby: 
ezzel semmit sem kezdhetek; fellovalom azon­
ban, hogy Bobbot négy hét leforgása előtt ki 
ne bocsássa a beteg szabából, ennyi idő alatt 
is sokat tehetek.

— Tehát négy hét! mondá fenhangon: 
hallja, Penna, négy hetet mondott az orvos 
ur, ezen idő alatt jól gondját viseljék a be­
tegnek, főképp pedig arra ügyeljenek, hogy 
a szobából semmi szili alatt ki ne menjen.

— Érteni uram, értem, feleié az öreg ud­
varmester, lia én rajtam állana, hát itclet 
napig itt csukva tartanám.

Granby azután a terembe ment, hol Les­
lie által a legszívesebb előzékenységgel fogad­
tatott.

— Igen örülök, hogy önt láthatom, mon­
da az utóbbi mindkét kezét Granbynak nyújt­
ván. Remélem, jó liirt hozott a hányamüvek­
ből.

— A lehető legjobbat, feleié Granby; a 
rend teljesen helyre van állítva, a munkások 
oly szorgalmasan dolgoznak, mintha mi sem 
történt volna.

— Mindezt az ön ritka erélyének s pél­
dátlan tapintatának köszönhetem, viszonzá 
sir Leslie. Fogadja leghálásabb rokoni elismo 
résemet . . . nem szükséges mondanom, hogy 
úgy érzze magát, mintha tulajdon házában 
lenne.

Granby nehány pillanatig gondolkozott 
Azután egyszerre megszólalt . . .

-- Sir Leslie Broughton, úgymond, kül­
detésem még nem ért véget.

A megszólított kérdő tekintetet vetett rá
— Felteszem, folytáé Granby, miszerint 

nem feledkezett meg Robbnak azon állításá­
ról, mely szerint e kastélyhoz s a hozzá tar­
tozó jószágokhoz csaknem tulajdonjogi igé­
nyei vannak ?

— Hogy-hogy? E kastélyhoz, őseim fész­
kéhez, rajtam kívül másnak is lennének tu­
lajdonjogi igényei? feleié sir Leslie. Robb bi­
zonyosan megőrült, hogy képes volt ilyet ál­
lítani.

Granby azonban fejet csóválta.
— Robb azt állította, úgymond, hogy az 

egész jószág ö nála el lenne zálogosítva. Hol­
nap fizetési nap lenne s ha a kamatok le nem 
fizettetnek, akkor felmondja a tőkét s dobra 
ülteti a jószágot. Bizonyosan kell valaminek 
lennie a dologban, mert különben nem meri 
volna oly nyíltan fenyegetőzni. Azért feszítse 
meg emlékezetét, sir Leslie Broughton, talán 
iá jő majd, hogy miféle zálogleveleket irt ön 
alá.

— Zálogleveleket — aláírtam volna? Is­
métlő sir Leslie megböbbenve s mindkét ke­
zet haántékához szíritva. Nincs todomásom 
róla, hogy valamit aláirtani volna.

— Bizonyos benne? kérdő Granby mo­
hón.

— Teljes bizonyos, feleié sir Leslie Bro­
ughton titkos remegéssel.

Akkor hát óriási csalás van a dolog­
ban, mit napfényre kell dercitenünk, feleié 
Granby.

Most már Fleming is közbe szólt.
Ne lürtclcnkcdjünk, szólt figyclmcz- 

tetöleg; Robbnak, mint sir Leslie teljhatalma^ 
sának talán jogában állott a jószágokra köl­
csönöket felvenni s azokat a sok tekintetben 
elhanyagolt beruházás jobb kad*u helyezé­
sére fordítani.
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— önnek igaza van, Jegyié meg Granby 
s feltette magában, hogy a kéhez kerített zá­
logleveleket beható vizsgálat alá fogja venni.

— Azután meg, folytató Fleming, Robb 
nem Is járhatott el teljesen önkényszerüleg, 
mert kívüle még egy gondnoka van sir Leslie 
Broughtonnak, valami Ostrjch nevű bankár, 
ki minden bizonynyal szigorú ellenőrzést gya 
korolt. Ha tehát Robb tisztakezüségét alapos 
oka van kétségbe vonni, legjobb lesz magát 
Ostrichchal érintkezésbe tenni; nem hinném, 
hogy maga Ostrich is ne óhajtaná azt.

— Oh igen — magától értetik, feleié 
Granby eegy kissé zavarodottan, de csakha­
mar összeszedte magát s nyugodtan folytató:

— Én a legtaná-csosahlmak tartanám, ha 
sir Leslie Broughton személyeesen beszélne 
Ostrichchal s erre a beszélgetésre mindjárt 
egy fogós ügyvédet vinne magával. Ilyen mó­
don leghamarább lehetne őket álcázni.

— ön többes számban beszél? jegyzé meg 
sir Leslie Broughton és Fleming egyszerre.

— Jól fontolóra véve a dolgot, többes 
számot kell használnunk, féléé Granby; Robb 
nem mert volna ilyesmit megkísérteni, ha 
Ostrich egy húron nem pendült volna vele. 
És én azon nézetben vagyok, hogy itt csalás­
nak kell fenforognia, mit ha kideríteni sike- 
rülend, Robb uram cinkostársával együtt jó 
kis összegecskét fog visszafizetni

— Lehetséges ez? kiáltott fel sir Leslie 
Broughton álmélkodva.

— Én nem csak lehetségesnek, hanem 
valószínűnek is tartom, feleié Granby.

— Oh Neville, ön igazán megbecsülhet- 
len szolgálatot tesz nekem, kiáltott fel sir 
Leslie lelkesülten; kiben bizhatnám meg 
inkább, mint önben?

Granby ajkait vészes mosoly árnyékolta 
körül, de senki sem értette annak jelentősé­
gét.

A tanácskozás további folyamán elhatá­
roztatott, hogy Londonban fognak utazni.

Granby csak nagy nehezen tudta magát 
ezen útra elhatározni, hogy miért? azt ol­
vasóink előtt szükségtelen bővebben fejte­

getni.
(Folvt. köv.)

Versenytárgyalási hirdetmény.
A bökönyi g. kath. Egyház a circa 

10.000 korona költségelőirányzattal fel­
építendő hivatalos lakra versenytárgya­
lást hirdet.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy a 
terv és költségvetés megtekintése végett
1914 Junius hó 6-án a bökönyi g. kath. lel­
kész! hivatalnál jelenjenek meg, hogy a 
zárt ajánlatok 5 százalékos bánatpénz le­
tétele után azonnal benyújthatók.

Bököny, 1914 május 31-én.
Egyházgondnokság.

Gambrinus
sörcsarnok és étterem

Debrecen, Piac-n. 28.,
a városi bérpalotában.

A mai kor igényeinek a iegdiszesebben mo­
dern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmá­
kért a passageban. Páholy rendszer. Nagy 
gonddal kezelt konyha. Zóna rendszerint 
villásreggeli különlegességek. Speciális dél­

utáni uzsonnák. Meleg konyha éjiéiig.
yavi étkezések a legmérsékeltebb áron. 
Kitűnő kőbányai sörök.
Pilseni ősforrás (Uple).
Müncheni Paulauer sör.
American bor rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimérése. Saját 
szőllőtelepemen termelt borok kimérése. To­
kaji szőllőmön termelt boraim kimérése. 
Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és 
kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi 
kegyes pártfogásukat ezen uj vállalatomnál 

is fenntartani szíveskedjenek.

STíárfius Benő
vendéglős.

Zalai Márk tanár
3 cavl könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
jnnins 4-én Ismét megnyiUlk. Tandíj 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors­
írók, levelezők gyönyörű Írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés. 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás 
naponta Hatvan u. L sz. 3. em. 42. lift 
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Parádi
kénes borviz, üdítő egészséges ital 

friss töltésben most érkezett

Koi)ts?k déza
füszernagykereskedése és 
ásványvizek főraktára.

K£o>®sima*lm*mEe 15.

Vigyázz I Vigyázz I
Kékre festett kirakat!
Vizsgái ruhákra kelmék és házé valók Igen 
Jutányos érben. KI nyári kelmét Jutányos ér 
ban óhajt vásárolni keresse lel üzletemet, 
mert a legutolsó díva tu áruk mind beszerez­

hetők olcsón.
1 mtr. zefir ingre és blúzra 44 Alt.
1 mtr. cérna batiszt pongyolára 34 fill.
1 mtr. krepon minden színben -56 fill.
1 mtr.Botis blúz szövet 30 fill.
1 mtr. maderia, duss hímzéssel 76 fill.
1 mtr. pettyes mól újdonság 83 filL
Kesztyűk, harisnyák, gallérok, torna trikók, 
gyermek fuszeklik, szalagok, csipkék, csipke 

kelmék, himnzések
1 mtr. selyem ujdivatu, minden színben 90 fill 
1 mtr. kreon, uj minták 34 fii!
1 mtr. spárga futószőnyeg I 44 fill
1 mtr. csipke függöny 28 fül

Vásznak, zeflrek, delének, grenadlnok. 
Kérjen nyári szövet újdonságot Kérjen Risz­
tért kabátra és kosztümre. Kérjeen maradé­

kot minden áruból.

Ifj. molnár Lukács
vezetése mellett.

Kossuth- és Batthiányl-utca sarok, színházzal 
szembe.

Id. Molnár Lukács.

Máthei János
Legrégibb, tíz év óta fennálló 
vízvezeték, csatornázás és fürdő 
berendezési vállalata. Háztulajdo­
nosok egyesületének egyik vállal-

kozója. ZZZZZZ
Saját szakszerű vezetésem és szemé­
lyes fclüyyeleiem mellett ellvállalok házi 
vízvezeték és csatornázási munkákat, 
valamint cloSett és fürdő berendez-st 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, egy évi jótállással a legked­
vezőbb fizetési feltételek mellett. Költ­
ségvetés és tervekkel díjtalanul szol­
gálok. — A nagybecsű közönség to­
vábbi pártfogását s szives megren­

delését kéri. Teljes tisztelettel :

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.
műhely, Iroda ésmlntaraktár: Darabos-n. 54.

Telefon 321. 810

Gáli Vilmos debreceni klr. Járásbíróság! 
végrehajtó irodájából.

874—1914. vh. sz. *

Gyomorgöroa, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkltünfttil) hlziszar a

Hollandi íp™

Mihalcvits
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1

gyógyszert árában 
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1920- 1914.

Pályázati hirdetmény.
Iíajduvármegye hajduszoboszlói járáshoz 

tartozó Kaba községi 11-ik orvosi állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása:
1. 1100 korona fizetés a község pénztárá­

ból. mely negyedévenként előre fizetendő,
2. 500 korona lakbér,
o. Szabályrendeletileg megállapított láto­

gatási dijak.
Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 1883: 

I. t.-C. 9. S-. illetve az 1908:XXXVIII. t.-C. 7. 8- 
értelmében felszerelt kérvényüket hozzám
folyó év junius hó 14. napjáig annál is inkább 
adják be hozzám, mert a elkésett kérvénye­
ket figyelembe nem veszem.

A váalsztás Kaba községházánál f. évi 
junius hó 15-én, 10 órakor fogom megtartani. 

Az állás nyomban elfoglalandó. 
Hajdúszoboszló, 1914. május 30-án.

Ercsey Gyula,
833 főszolgabíró.

árverési hirdetmény.
Dr. Unger József debreceni ügyvéd által 

képviselt Dr. Stanczel Ferenc végrehajtató- 
nak végrehajtást szenvedő elleni 50 kor. tőke, 
ennek 1913 év aug. hó 1. napjától járó 5 szá­
zalék kamata és eddig összesen 47 kor. 82 fill, 
perköltség erejéig a debreceni járásbíróság 
191 í. V. III., 509. sz. kiküldő végzése folytán 
a végrehajtást szenvedőnél 1914 évi május hó 
9-én biróilag felülfoglalt és 1120 koronája be­
csült ingóságokra az árverés elrendeltetvén* 
annak — a felülfoglaltatók követelést erejéig 
is, amennyiheen azok törvényes zálogjogot 
nyertek, Debrecenben Vár-utca 10. szám alatt 
leendő megtartására 1914 évi jnnius hó IS, 
napjának d. e. 9 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt levő bútorok és egyéb ingósá­
gok, amennyiben időközben részfizetés tör­
tént, annak betudásával, a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1914. május hó 25-én.
Gáli Vilmos, 

kir. bir. végrehajtó,
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Ajánlat
Szövetek,

crenadin. kartonok, mé- 
Ivón leszállított árban 
Hcnyátys Emilnél, Fő­
tér.________ ___________

Reform fttzö 
3.60 fillértől, gumim 
basfüzó fi koronától, — 
Benyáts Emilnél, Főtér

Villám
1911—191S. évi eljea év 
folyama kapható a ki 
adőh i vat al —

Fagylaltok
természet» bbol
,!4sra eKV adag Dli. 
Perezd 'cukrászdát^

Tcsclueni
Horgony tea vaj kap- 

ható Félegyházy János- 
r á 1 —-

Pianlnok
1,/Kbo kaphatok Schm­
idt, zongora raktaraban

Modern
lakás 4 szobás, fürdő­
szobával, központi fű­
téssel. állandó melegvíz 
szolgáltatással, személy 
felvonóval, minden mo­
dem kényelemmel el­
látva augusztus 1-re ki- 
adá. Piac-utca 34.

Pénzkölcsönöket
földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka 
inaira folyósít a F old- 

liirtokosok Törlesztési 
Banküzlete, Csapó-utca 
2q 4UU<5

Fehérnemfi
varrónő, szerény Ige­
nvei úri házakhoz aj­
ánlkozik, napi l.oO fiit. 
dijazáscsal. Szives meg­
keresések Rakóczi-utca 
56 szám alá kéretnek.

4yob
Mosóné

úri házakhoz szép mun 
kaval ajánlkozik, \ égii 
sándorné, Rákóczi-utca
5ti. szám. 1

Kereslet.

Szobafestést,
mázolást, fényezést

a legolcsóbb
árak mellett készít

Pásti Gyula
festömester

Borz-utca 19.
1031___________________

Jó
magaviscletu bolti szol 
ga azonnali belépésre 
felvétetik, Deák Ferenc 
utca <2. 4990

Bútorok
legolcsóbban kaphatók
havi részit fizetésre is.
\\ cisz Ovula. asztalos (s 
kárpitosnál Széchenyi-u 
le,. Mindenféle kárpitos 
11 u m k a i 1111 váj I a I ■____

Garcon
lak as fürdőszobával, ol- 
I.szobával, kúzponu Hi­
tessel, állandó melegvíz 
szolgáltatással és szem­
élv felvonóval augusz­
tus 1-re kiadó. Viac-m

Széchenyi-utce
5. számú házban teljc- 
MUi rcvonált udvari la­
kás 2 szoba. 1 cabinet.
I konyha inul lékhelyise
tökkel kiad._______

Zöld
lucerna kapható <ó 

számra Ballu Istvánnál
Hatvanfi-1-______ i__ 2

Füszerkereskedcs
berendezéssel olcsó 

• házbérrel. előnyösen 
a tadó. Bővebbet Posgai 
Gyulúne, 1 jlclrt'toii.

alléd

Száraz
dada kerestetik azon­
nali belépésre, egy es 
barom éves gyermekek 
mellé. Csakis több evve 
szóló bizonyitványnyal 
rendelkező középkora 
egyén küldje Írásbeli 
ajánlatát. Fizetés meg­
egyezés szerint. Cím*, a 
kiadóhivatalban. 96

Könyvelő,
kitűnő Írással, — esti 
könyvelést keres. Cím: 
Veress, X árusi-nyomda.

4904
Vizsgázott

gépész, dinamógép ke­
zelő, vízvezeték és vil­
lanyszerelő, géplakatos 
szeptember 1-re állást 

keres. Cim Hunyadi 
J.ászló. Henezida.__ b-8

Szoba
kvártólvosok felvétet­

nek. Takarításért pince 
Lakást adok. Csapó-u. 

49. Martinkai bor liter 
76 f. Kapható. Csapó 49.

h-ll

Irodás
nő vagy férfi szerény 
és szorgalmas, ki meg­
felelő gyakorlattal bir, 
felvétetik Nyugoti-ntca 
24. alatt.___________ 5002

Irodai
takarítást vagy ehez ha 
sonló munkát, melyet 

9-10 óráig elvégezhetne 
vállal állami alkalma­
zott felesége, Barczug 
Albertné, Lorántűy-u. 

21. ________

Eladás,
Egy

ötsili kilés mázé, *■
egy háromszáz kilós el­
adó Pacsirta-utca 8.

Teljeseen
jó karban levő szép sza­
lon bútorzat eladó Egy­
háztér 11. szám alatt. E.

AfrtUrMtMMUiMn 
ItMtaadl. VkUkrtl epr*

fvL
UnliWin díj»
S7«kk«a U b.rtldwti

-------------------------------------- -----

Jó
megjelenésű ügyes le­
ány kiszolgáláshoz fel­
vétetik: Benyátsnál.

 4998
Német

és magyar levelezést 
irodába, félnapra könv - 
velőst elvállalok. Cím 

a kiadóhivatalban. 4991
Kereskedelmit

végzett kisasszony al­
kalmazást nyer VVeisz 
festékuzletcben Hatvan 
utca 11. 5001

Eladó
szoba bútor, concert zon 
gora, cimbalom, kocsi, 
kocsiszín. Magos-u. 7.

________ 4930
Kredenc,

feiler, asztal, palisander 
céladó, Erzsébet-ut 6.
___________________4978

Egy
használt rakett olcsón 
eladó. Király-utca 5., 
földszint, balra. 4988

Eladó
két jókarban levő bi­
cikli. Timár-utca 11.

____________ 4993

Eladó
egy alig használt egy 
személyes matt szoba­
bútor, Honvéd-utca 55.

_______ 4999
Egy

teljesen uj kisebb ellen­
őrző pénztár, jutányos 
árért eladó. Bővebbet.: 
Vár-utca 6. szám. alatt. 
___________________ 5000

Három
nyilas szőlő pajtával, 

közel avároshoz, vasúti 
állomás mellettt jutá­

nyos árban eladó. Meg­
tekintés levélben jele­
zendő. Cim a kiadóhiva 
falban megtudható. b!4

Kitűnő
forgalmú helyen tőzsde 
eladó. Értekezhetni — 
Szent-Anna-u. 5 sz. 4965

Német
tanuló, aki tanítóképző . 
intézetbe jár, a nyári 

szünidőben magyar 
oáladhoz menne ma­
iz var városba, vagy vi­
liikre. Teljes ellátásért 
Ii'hitrvpfelot vállalna s 
német vagy egyéb ma- 

■ anórákat adna. Cím. 
Friedrich András. Nagy 
szehen, evang. szemi-
niirium. ___ 5-14

Földieper
friss szedéfiü. üde. za­
matos, befőzni való is 
kapható Biró Pál kert- 

gazdasagából, Szen t- 
anna-utca 38._____ ''“.isii

Külhnbejáratu
bútorozott szoba azon­
nal kiadó Domb-utca 
18., az udvarban. 4995

Takarítónő
felvétetik Alföldi taka- 
róképület, TIT. cm. 4. 5003

Üoyes
polgárleányt kiszolgál­
ni azonnal felvesz Szent 
Anna-u. 1. sz. hentes- 
üzlet.______________ 50Tb

Viceházmestert
kereső nk. A ja illák ozn i 
Piac-utca 34.. a házmes­
ternél.____ ________ 5006

Házmester
gyermektelen június 

15-re felvétetik Csemete 
utca 7. 4982

Egy .. . . 
pár emberhez bejárom1 
kerestetik, Kandia-utca 
n 4984

Telefon 12—18. Telelőn 12-18.

Krisch Károly
csarépkályha nagy raktár

Debrecen, Hunyadi-utca 13.

Tiz kilós]
csomagokban kap­

ható régi

Raktáron tartom a legkiválóbb 
minőségő bel- és külföldi tűzálló 
cserépkályhákat éstakaréktiizhelyeket, 
melyeknek átalakítását és javítását 
elvállalom.

Elvállalok falburkolati munkákat 
is legjutányosabb árban. 956

Eladó H.-Hadházon
egy modern uj ház,
4 utcára szól

35 év óta fennálló
fűszer- és vegyeskereskedés,

korlátlan italmérés, tra­
fik és pálinha méréssel

G RÜNBAUm,
1320 h. sz.

A debreceni kir. Törvényszék,

olcsón

I Mlh

Takarítónő
leány azonnali belé­
pésre kerestetik, Piac­
úira év. 11. emelet. 35. 
Molnár. _______ 4992

Társat
négyszeres haszon! 
hajtó, már bevezetett 

cikkhez ..ExselsioV je­
lige-vei kiadóhivatal to­
vábbit._____________4985

Német
kisasszony állást, keres. 
Cim n kiadóhivatalban.

4997
Ügyvédi

irodába kezdő kisasz- 
szony felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban. 4994

Uj hentesüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy

Csapó-utca 95. sz. alatt,
saját házunkban uj HENTES-ÜZLETET 
NYITOTTAM, naponta friss sertés hús, 
zsirnakvaló, háj, szalonna, legolcsóbb 
napi árban árusítom. A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve, mara­
dok tisztelettel

Cséky István
hentes.

10539—1914. P. szám

Hirdetmény.
A debreceni kir. Törvényszék Egri Albert 

sárándi lakos részéről Sáránd község (Bihar 
vármegye) határa általános tagosításának 
megengedése végett beadott s az érdeklődő 
birtokosok által a kir. Törvényszéknél^ vagy 
a község elöljáróságánál megtekinthető kér­
vény tárgyalása 1914. évi julius hó 20. napjá­
nak délelőtt 9 óráját tűzi ki, arra Sáránd köz­
ségházához az érdekelt birtokosokat a Buda­
pesti Közlönyben és a „Debreczeni Újság" 
ciinü lapban egy Ízben megjelenő és a község 
valamint a vele szomszédos községek elöljá­
róságai által szokott módon közhírré teendő 
hirdetménnyel megidézi és közli, hogy a tár­
gyalás megtartására Dr. Oláh Lajos kir. tör­
vényszéki bírót küldte ki.

A kir. Törvényszék figyelmezteti az ér­
dekelt birtokosokat, hogy a m. kir. földmive- 
lésügyi miniszternek 1914. évi január hó 6. 
napján 132074, VI—3. 1913. szánt alatt hozott 
határozata szerint a kért tagosításba a köz­
ségi belsőségek Fráter Barnabásnak a 4. sz. 
„Uradalmi tag“ dűlőben fekvő, mintegy 300 
holdas majorsági birtoka, a 28 sz. „Vénkert 
nevű dűlőben fekvő körülhatárolt ugyanit? 
nevű, mintegy 32 kát. holdat kitevő szőlős, 
gyümölcsös és káposztás kertek, a 7. sz. alatti 
Bánóinkért nevű, mintegy 22 holdas dűlő és 
az ezzel összefüggő s 8. sz. „Tornyos kerület 
nevű dűlőből „Újkert“ néven ismert, miutr 
egy 23 holdas szőlő és gyümölcsös, a 3. *&. 
„Sserebura“ nevű szőlővel legnagyobbrészt 
már beültetett, részben beültetésre szánt 
mintegy 52 holdas dűlő kivételiével a község 
határának egész területe bevonható s a ta­
gosítás a községre hasznos és célszerűen ke­
resztülvihető. Ennélfogva a kir. Törvényszék 
a tagosítást az 1909. évi 30. 1. M. számú rende- 
let 52. és 54. 8-ai értelmében cl fogja rendelni, 
ha azoknak a birtoka, akik a tagosítást kí­
vánják, a község tagositandó területének egy- 
lUeegyed részét teszi. Az állami, a törvény- 
hatósági és a községi vagyont, a közalapitvéi 
nyi javakat, a közintézetek, a gyámság ee 
gondnokság alatt levők birtokát, az úrbéri 
haszonvételekkel terhelt olyan erdőket, le­
gelőket. és nádasokat, valamint az arányosí­
tás alá tartozó olyan közös használatú terü­
leteket, amelyeknek rendezése még befojeeve 
ívncs, a tagosítást kívánó felek birtokából 
fogja számítani s a tárgyaláson meg nem je­
lent feleket úgy fogja tekinteni, mint akik a 
tagosításba belegyeznek.

Debrecen, 1914. május hó 27. napján. 
Kulin Imre sk. Dr. Oláh Lajos sk.

elnök. tbiró.
A kiadvány hiteléül:

Pasztái Józeei
1009 Madó.
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